
Gruppo consiliare Lega Lombarda - Salvini Premier

 All’Attenzione della Giunta Comunale

Oggetto: INTERROGAZIONE CON RISPOSTA SCRITTA
SULLA MANUTENZIONE DELL’ASFALTO DI PIAZZA MARINAI D’ITALIA

E DELL’ATTUAZIONE DEL PROGETTO DELLE AGORA’

Il sottoscritti consiglieri comunali della Lega Lombarda Salvini Premier, Giussani Stefano e
Colombo Christian chiedono risposta e pubblicazione sul sito comunale alla seguente

interrogazione

CONSIDERATO CHE

● Piazza Marinai d’Italia è un punto di ritrovo quotidiano per le famiglie e persone dell’isolato
e qui ha sede il mercato cittadino del giovedì mattina.

EVIDENZIATO CHE

● Nei pressi della piazza vi è la presenza di servizi rivolti alle persone con disabilità e anche di
un supermercato e altri esercenti, molto frequentati dalle persone del quartiere, molte delle
quali anziane.

PRESO ATTO CHE

● Nel programma amministrativo della Giunta vi è il progetto delle 10 Agorà, per lo di
sviluppo della città che vedrà coinvolte diverse aree del nostro territorio, tra cui Piazza
Marinai d’Italia, per cui si è stato promesso un forte coinvolgimento attivo della
cittadinanza, affinché le Agorà vengano realizzate nei tempi, modi e caratteristiche più
adatte alle specificità ed esigenze del territorio.

RICHIAMATO CHE

● nel piano degli investimenti e delle opere pubbliche per il triennio 2021 - 2023 vi è un
capitolo di spesa dedicato al progetto per la creazione delle 10 agorà, che prevede
l’investimento di 950.000 euro.

SEGNALATO CHE

● gli avvallamenti e le buche dell’asfalto rappresentano un pericolo per chi frequenta la
piazza, e diversi cittadini ci hanno fatto sapere di essere caduti inavvertitamente per colpa
delle buche. (vedi foto allegate)



RICORDATO CHE

● il gruppo consiliare della Lega nel novembre del 2021 aveva già protocollato
un’interpellanza discussa in consiglio comunale in cui ha chiesto all’Amministrazione
comunale quali intenzioni avesse per riqualificare la piazza dallo stato di degrado in cui
versa.

CHIEDONO AL SINDACO E ALLA GIUNTA

● un aggiornamento sul piano di installazione della videosorveglianza nella piazza
● un aggiornamento sulle tempistiche di realizzazione dell’agorà in piazza Marinai d’Italia
● se si intende effettuare nel frattempo un rifacimento dell’asfalto nelle aree in cui il manto è

più deteriorato

I consiglieri
Christian Colombo
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